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ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS


PROBLEMAS (PRIMERA PARTE)

Problema 1. Un pastel se  corta quitando cada vez la tercera parte del pastel que hay en el momento de cortar. ¿Qué fracción del pastel original quedó después de cortar tres veces?

(a) 
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(b)  
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(c) 
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(d) 
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(e) 
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Problema 2. A una cantidad le sumo su 10%, y a la cantidad así obtenida le resto su 10%. ¿Qué porcentaje de la cantidad original me queda?

(a) 98


(b) 99


(c) 100


(d) 101

(e) 102

Problema 3. Dentro del cuadrado de la figura se escriben los números enteros del 1 al 9 (sin repetir). La suma de los 4 números alrededor de cada uno de los vértices marcados con flechas tiene que ser 20. Los números 3 y 5 ya han sido escritos. ¿Qué número debe ir en la casilla sombreada?






[image: image6.png]



 (a) 1


(b) 2


(c) 4


(d) 7

(e) 9

Problema 4. Un círculo cuyo radio mide 1 cm está en un cuadrado, y éste a su vez está inscrito en otro círculo, como se muestra en la figura. ¿Cuántos centímetros mide el radio de éste último círculo?
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(a) 1


(b) 
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(c)
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(d) 
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(e) 
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Problema 5. Con tres rectángulos iguales se formó un rectángulo más grande, como el que se muestra en la figura. Si la longitud BC = 2, ¿Cuál es la longitud de AB?






D


C





A


B

(a) 2.5


(b) 3


(c) 3.5


(d) 4

(e) 4.5

Problema 6.  Utilizando cada una de las cifras 1, 2, 3 y 4 se pueden escribir diferentes números, por ejemplo, podemos escribir 3241. ¿Cuál es la diferencia entre el más grande y el más pequeño de los números que se construyen así?

(a) 2203

(b) 2889

(c) 3003

(d) 3087
(e) 3333

Problema 7.

 99 – 97 + 95 – 93 + ... + 3 – 1 =

(a) 48


(b) 64


(c) 32


(d) 50

(e) 0

Problema 8. Una acción en la bolsa de valores vale 1400 pesos en mayo. De mayo a junio la acción aumenta un 10%. De junio a julio la acción disminuye un 10%. ¿Cuántos pesos vale a fin de julio?

(a) 1450

(b) 1400

(c) 1390

(d) 1386
(e) 1376

Problema 9. De la ciudad A a la ciudad B hay 3 caminos, de la ciudad A a la ciudad C hay 5 caminos, de la ciudad B a la D hay 2 caminos y de la ciudad C a la D hay dos caminos. Si un camino que une dos ciudades no pasa por otra, ¿Cuántas formas hay de ir de la ciudad A a la D?

(a) 12


(b) 16


(c) 19


(d) 32

(e) 60

Problema 10. Alicia va al club cada día; Beatriz va cada 2 días; Carlos va cada 3; Daniel cada 4; Enrique cada 5; Francisco cada 6 y Gabriela cada 7. Si hoy están todos en el club, dentro de cuántos días será la primera vez que vuelvan a reunirse?

(a) 27


(b) 28


(c) 210


(d) 420

(e) 5040

Problema 11. ¿Cuánto mide el área de la parte sombreada?
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(a) 9

(b) 
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(c) 18


(d) 12

(e) 
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Problema 12. El promedio de 5 números es 40. Al eliminar dos de ellos el nuevo promedio es 36. ¿Cuál es el promedio de los dos números eliminados?

(a) 34


(b) 38


(c) 42


(d) 46

(e) 50

Problema 13. ¿Cuál es la longitud de x en la figura?


[image: image15.png]




(a) 
[image: image16.wmf]116



(b) 
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(c) 9


(d) 12

(e) 18

Problema 14. La maestra distribuyó la misma cantidad de dulces entre cada uno de 5 niños y se quedó tres para ella misma. No se acuerda cuántos dulces tenía, pero se acuerda que era un múltiplo de 6 entre 65 y 100. ¿Cuántos dulces tenía?

(a) 63


(b) 78


(c) 90


(d) 93

(e) 98

Problema 14. La maestra distribuyó la misma cantidad de dulces entre cada uno de 5 niños y se quedó tres para ella misma. No se acuerda cuántos dulces tenía, pero se acuerda que era un múltiplo de 6 entre 65 y 100. ¿Cuántos dulces tenía?

(a) 63


(b) 78


(c) 90


(d) 93

(e) 98

Problema 15. El dueño de una galería tiene 19 fotografías a color y 12 en blanco y negro. Si quiere colgar todas las que ya tiene y va a comprar el mínimo de fotografías necesario para que pueda acomodar la misma cantidad en cada una de las 6 salas de la galería, ¿cuántas fotografías va a comprar?

(a) 1


(b) 2


(c) 3


(d) 4

(e) 5

Problema 16. Pedro nació el día que Ana cumplió 3 años. ¿Cuántos años tendrá Pedro cuando Ana tenga el doble de años que él?

(a) 1


(b) 2


(c) 3


(d) 4

(e) 10

Problema 17. Dos piezas cuadradas y tres piezas rectangulares se acomodan para formar un rompecabezas cuadrado como muestra la figura. Si cada una de las dos piezas cuadradas tiene 72 cm de perímetro y las otras piezas son iguales entre sí, ¿Cuál es el perímetro de cada una de estas tres piezas?


(a) 60cm

(b) 56cm

(c) 44cm

(d) 36cm
(e) 30cm

Problema 18. Las calificaciones de los primeros tres exámenes de matemáticas de Elena fueron 7, 9 y 10. ¿Cuánto tiene que sacar en el cuarto examen para sacar 9 de promedio entre los cuatro exámenes?

(a) 7

(b) 8

(c) 9

(d) 10
          (e) No puede sacar 9 de promedio

Problema 19. ¿Para cuántos valores enteros positivos de n la expresión 
[image: image18.wmf]4
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n

 es un entero?

(a) 3


(b) 6


(c) 9


(d) 10

(e) 12

Problema 20. Con palitos de madera y bolitas de plastilina se construyó una figura formada por cuatro cubos (en la figura muestra sólo la parte del frente, el cubo que falta está pegado a los tres que se muestran). ¿Cuántas bolitas de plastilina se utilizaron?
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(a) 16


(b) 18


(c) 20


(d) 21

(e) 22

Problema 21. Paquito tiene triángulos y rectángulos de madera. Si en total sus piezas tienen 17 esquinas. ¿Cuántos triángulos tiene Paquito?

(a) 1


(b) 2


(c) 3


(d) 4

(e) 5

Problema 22. Un pescador construyó una red rectangular. Hizo exactamente 32 nudos y puso 28 corchos alrededor de la orilla de la red, como muestra la figura. ¿Cuántos hoyitos tiene la red?





[image: image20.png]hoyo
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(Esta red tiene 6 nudos, 14 corchos y 12 hoyos)

 (a) 40


(b) 45


(c) 54


(d) 60

(e) 64

Problema 23. Se construye una figura formada por triángulos isósceles empezando con  AB = BC, luego BC = CD, y así sucesivamente, como se ilustra abajo. Si el ángulo BAC = 17(, ¿cuántos triángulos isósceles puedes dibujar?





(a) 2


(b) 3


(c) 4


(d) 5

(e) 6

Problema 24. Lucy vive en una calle donde las casas están numeradas del 1 al 24. ¿Cuántas veces aparece el 2 en los números de las casas?

(a) 2


(b) 4


(c) 8


(d) 16

(e) 32


-

Problema 25. En la pirámide, el número en cada cuadro (a partir del segundo renglón) es la suma de los dos números justo arriba de él (por ejemplo, en las casillas sombreadas 2+3=5). ¿Qué número debe ir en lugar de (?






(a) 1


(b) 7


(c) 27


(d) 30

(e) 35

Problema 26. En uno de los platillos de una balanza hay 6 naranjas y en el otro hay dos melones. Cuando agregamos un melón en el platillo de las naranjas la balanza queda equilibrada. ¿Cuántas naranjas pesan lo mismo que un melón?

(a) 2


(b) 3


(c) 4


(d) 5

(e) 6

Problema 27. En un grupo de 15 amigos hay 10 que tienen los ojos cafés (los demás tienen los ojos azules) y 10 que tienen 16 años (el resto tienen 15). Sólo una de las siguientes opciones no puede ser el número exacto de amigos en el grupo que tienen 16 años y ojos cafés, ¿cuál es?

(a) 4


(b) 5


(c) 6


(d) 8

(e) 10

Problema 28. Compré un costal lleno de alpiste para alimentar a mi canario. El primer día mi canario se comió 1/2 del total de alpiste. El segundo día se comió 1/3 del alpiste restante y el tercer día  comió 1/4 del sobrante. Del total de alpiste que había en el costal, ¿qué fracción queda?

(a) 
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(b) 
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(c) 
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(d) 
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(e) 
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Problema 29. La figura que se muestra está formada por cuatro cuadrados. Los perímetros de los cuadrados I y II miden, respectivamente, 16 cm y 24 cm. ¿Cuánto mide el perímetro del cuadrado IV?



 (a) 56cm

(b) 60cm

(c) 64cm

(d) 72cm
(e) 80cm

Problema 30. Las fechas de cumpleaños de cuatro amigas (Blanca, Cristina, Daniela y Flor) son marzo 1, marzo 20, mayo 17 y julio 20. Sabemos que Flor nació el mismo mes que Cristina, y que el número de día en que nacieron Cristina y Daniela es el mismo, aunque nacieron en distintos meses. ¿Quién nació en mayo 17?

(a) Blanca
(b) Cristina
(c) Daniela

(d) Flor
(e) imposible determinar

Problema 31. Erika y Manuel tienen 60 cerillos entre los dos. Utilizando algunos de ellos Erika construyó un triángulo que tiene 6 cerillos en cada lado. Con el resto de los cerillos Manuel construyó un rectángulo, de forma que uno de sus lados tiene 6 cerillos de largo. ¿Cuántos cerillos de largo tiene el otro lado del rectángulo?

(a) 9


(b) 12


(c) 15


(d) 18

(e) 30

Problema 32. Una caja de manzanas cuestan 20 pesos, una de peras cuesta 30 pesos, y una de duraznos 40 pesos. Si 8 cajas de fruta costaron 230 pesos, ¿cuál es la mayor cantidad de ellas que podrían ser de duraznos?

(a) 1


(b) 2


(c) 3


(d) 4

(e) 5

Problema 33. Un gato y medio se come un ratón y medio cada hora y media. ¿Cuántos gatos pueden comer 15 ratones en 15 horas?

(a) 15


(b) 45


(c) 125


(d) 150

(e) 225

Problema 34. Dos paralelas son atravesadas por dos transversales de manera que se intersectan con los ángulos marcados en la figura. ¿Cuánto mide el ángulo x?





[image: image26.png]140°
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(a) 30(


(b) 40(


(c) 45(


(d) 60(

(e) 70(
Problema 35. ¿Cuál es el resultado de dividir el área del cuadrado grande entre el área del cuadrado chico?
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(a) 
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(b) 
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(c) 
[image: image30.wmf]2
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(d) 2

(e) 
[image: image31.wmf]2


Problema 36. En la siguiente figura los lados grandes y chicos son todos iguales entre si. Los lados chicos miden la mitad de los grandes. Todos los ángulos son rectos y el área de la figura es 200. ¿Cuál es el perímetro de la figura? 

[image: image32.jpg]



	  (a) 20
	(b) 40
	(c) 60
	(d) 80


Problema 37. ¿Cuánto vale el ángulo x, si las rectas horizontales son paralelas? 

[image: image33.jpg]



	(a) 120o
	(b) 130o
	(c) 140o
	(d) 150o


Problema 38. Con vértices en  los puntos  de la figura, ¿Cuántos cuadriláteros se pueden dibujar? 

[image: image34.jpg]



	(a) 4
	(b) 16
	(c) 24
	(d) 36


Problema 39. En la siguiente figura, los círculos son tangentes (se tocan en un solo punto), todos los círculos son del mismo tamaño y tiene radio igual a 2. Encontrar el área de la región sombreada. 

[image: image35.jpg]



	 (a) 2 [image: image36.jpg]



	(b) 4 [image: image37.jpg]



	(c) 6 [image: image38.jpg]



	(d) 8 [image: image39.jpg]





Problema 40. En el siguiente cubo, ¿de cuántas formas se puede ir de A a B sobre las aristas sin pasar dos veces por el mismo vértice y sin subir? 

[image: image40.jpg]



	  (a) 10
	(b) 11
	(c) 12
	(d) 13


Problema 41. ¿Cuánto mide la superficie de la siguiente figura formada con cubos de lado 1? 

[image: image41.jpg]



	  (a) 18
	(b) 16
	(c) 14
	(d) 12


Problema 42. ¿Cuántos triángulos hay en la figura? 

[image: image42.jpg]


  

	(a) 22
	(b) 20
	(c) 18
	(d) 14


Problema 43. Arregla los números 5, 7, 11, 13, 17 y 23 en los siete círculos de la figura, de tal manera que la suma de los tres números en cada línea sea el mismo número primo. ¿Qué número queda al centro? 

[image: image43.jpg]


  

	(a) 7
	(b) 11
	(c) 13
	(d) 17


Problema 44. La yerba en un prado crece con densidad y rapidez homogéneas. Sabiendo que 70 vacas consumen la yerba en 24 días y 30 vacas la comen en 60 días, ¿Cuántas vacas consumirán la yerba en 96 días?   

	(a) 16
	(b) 18
	(c) 20
	(d) 22


Problema 45. Un contenedor de 5 litros se llena con jugo de naranja. Se le quitan 2 litros de jugo y se llena nuevamente con agua. Se mezcla muy bien y nuevamente se quitan 2 litros de mezcla y se vuelve a llenar con agua. ¿Qué porcentaje de jugo hay en la mezcla final?   

	(a) 24%
	(b) 36%
	(c) 30%
	(d) 27%


Problema 46. Si A y B son números naturales y  A/7 + 21/5 = 31/35 el valor de A es:   
  

	(a) 1
	(b) 2
	(C) 3
	(d) 4


Problema 47. La sucesión creciente 1, 3 , 4, 9, 10 , 12, 13, 27, 28, 30, 31, ... consiste de los enteros positivos que son potencia de 3 o suma de distintas potencias de 3. ¿Cuál es el número que está en el lugar 100?   

	(a) 729
	(b) 810
	(c) 917
	(d) 981


Problema 48. Se tiene que llenar las siguiente cuadrícula con los números del 1 al 5, de tal forma que cada número aparezca únicamente una vez en cada columna y en cada renglón. ¿Cuál es el número que va en el centro de la cuadrícula? 

[image: image44.jpg]



	(a) 1
	(b) 2
	(c) 4
	(d) 5


Problema 49. La expresión algebraica x2 + 9 se escribe en la forma 

a(x+1) 2 + b(x+1) + c.  ¿Cuál es el valor de (a - b + c)?   

	(a) 9
	(b) 10
	(c) 12
	(d) 13


Problema 50. ¿Cuántos números diferentes de cinco cifras se pueden formar con los dígitos 1, 1, 2, 2, 3?   

	(a) 120
	(b) 40
	(c) 30
	(d) 20


RESPUESTAS
	1
	e
	11
	a
	21
	c
	31
	c
	41
	a

	2
	b
	12
	d
	22
	b
	32
	e
	42
	b

	3
	d
	13
	c
	23
	d
	33
	e
	43
	c

	4
	b
	14
	b
	24
	c
	34
	e
	44
	c

	5
	b
	15
	e
	25
	c
	35
	d
	45
	b

	6
	d
	16
	c
	26
	e
	36
	d
	46
	b

	7
	d
	17
	a
	27
	a
	37
	a
	47
	d

	8
	d
	18
	d
	28
	b
	38
	d
	48
	d

	9
	b
	19
	a
	29
	c
	39
	d
	49
	d

	10
	c
	20
	c
	30
	a
	40
	c
	50
	c
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